

为加快建设现代化国际化美丽省会城市贡献力量 石家庄市文学艺术界联合会第十一次代表大会召开

张超超边发吉高天讲话 马宇骏贾兆军李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)1月6日,石家庄市文学艺术界联合会第十一次代表大会召开。市委书记张超超,中国文联副主席、省文联主席边发吉,省作协党组书记、副主席高天出席并讲话。市委副书记、市长马宇骏,市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席。

下午15时,大会开幕。全场起立,奏唱国歌。市委常委、宣传部部长、统战部部长郭建亭主持会议,市总工会负责同志代表人民团体致词。

张超超代表市委、市政府向大会召开表示热烈祝贺。他指出,近年来全市文艺战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委要求,创作了一批彰显石家庄文化特色、体现石家庄人文精神的精品力作,开展一系列文化惠民活动,为全市经济社会高质量发展提供了强大精神动力。广大文艺工作者要深入学习贯彻习近平

彻习近平文化思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,切实承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。要服务中心大局,用心展现高质量发展之势,用情展现团结奋进之姿,用力展现多元文化之美,汇聚加快建设现代化、国际化美丽省会城市的磅礴力量。要自觉践行以人民为中心的创作导向,扎根人民、依靠人民、服务人民,让文艺的百花园永远为人民绽放。要坚持守正创新,在弘扬艺德正气上作表率,在提升创新水平上下功夫,在履行社会责任上走在前,努力锻造一支德艺双馨的文艺队伍。各级党委要加强对文艺工作的领导,各级文联组织要强化自身建设,为加快建设文化强市、繁荣发展文艺事业提供坚强保证。

边发吉指出,石家庄广大文艺工作者要坚持以习近平

文化思想为引领,自觉担当使命,热情描绘中国式现代化绚丽石家庄画卷。要坚守人民立场,奋力书写生生不息的人民史诗。要坚持守正创新,开拓石家庄文艺新境界。要坚持弘扬正道,在追求德艺双馨中成就人生价值。石家庄市文联要自觉服务中心大局,发挥组织优势和专业优势,努力成为全市文艺工作者的温馨和谐之家。

高天指出,石家庄广大作家和文学工作者要深学细悟习近平文化思想,以文学之光汇聚精神力量,牢记“国之大者”,以文学之笔书写万千气象,勇担新的文化使命,以文学之帆助力新的远航,讲好石家庄故事,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献力量。市文联、作协要进一步提升对作家团结、引领、服务的能力水平,为文艺事业发展创造良好环境。

市委常委,市直宣传文化系统各单位、各人民团体主要负责同志等参加会议。

构建区域科技创新主引擎和策源地 石家庄市再增17个中央创新区

本报讯(石家庄日报记者 李莉雅)记者从市科局获悉,2024年度石家庄市中央创新区认定工作日前结束,共确定了石家庄经济技术开发区金属新材料中央创新区、通航产业园中央创新区等17个中央创新区。截至目前,全市中央创新区总数达21个。

为深入实施创新发展战略,推动建立中央创新区公共服务机制,依据《石家庄市中央创新区认定和补助管理办法》《关于印发〈石家庄市中央创新区分类建设工作指引〉的通知》规定,石家庄市科技局组织开展了2024年度石家庄市中央创新区认定工作。此次认定的17个中央创新区中,石家庄经济技术开发区金属新材料中央创新区等3个创新区被认定为A类,深圳(石家庄)科技生态园中央创新区等7个创新区被认定为B类,赵县经济开发区生物医药中央创新区等6个创新区被认定为C类,石家庄高新

技术产业开发区光电创芯园中央创新区为后备中央创新区。

据了解,中央创新区主要功能是围绕科技企业的成长需求,通过优化整合各类科技资源,构建从创意构想、技术研发到实验室研究、检验检测、中试放大、孵化产业化的全链条创新系统,在降低社会创新成本、促进园区创新驱动发展方面发挥科技支撑保障作用。其建设目标是聚焦科技前沿领域,围绕石家庄主导产业发展,建设共享基础设施、聚集高端研发机构、汇聚创新创业人才、健全公共服务体系,形成贯穿产业链、创新链、价值链、供应链、资金链的支撑载体,打造区域科技创新主引擎和策源地,加速高端产业集群集聚,为构建现代产业体系、实现全市经济弯道超车的跨越式发展提供核心动力。

上半年中小学教师资格考试笔试今起开始报名

本报讯(石家庄日报记者 宋子婷)记者从省教育考试院获悉,2025年上半年中小学教师资格考试(笔试)将于3月8日举行。河北省2025年上半年中小学教师资格考试(笔试)报名将在2025年1月7日8时至10日12时进行,符合报考条件的考生可登录中小学教师资格考试网站进行报名。

按照安排,网上审核时间为1月7日14时至11日17时,审核通过后报名信息将不能更改,考生提交报名信息前要仔细核对。1月7日14时至12日24时,已通过网上审核的考生登录中小学教师资格考试网站进行网上缴费。报名成功的考生可于3月3日至8日登录中小学教师资格考试网站,自行下载并打印准考证。此次成绩公布日期为4月21日,考生可通过中小学教师资格考试网站查询。考生如对本人考试成绩有异议,可在成绩公布后5个工作日内,提交复核申请。5月8日后,考生可登录查询复核结果。

省教育考试院提醒,参加教师资格笔试取得合格成绩,只是认定中小学教师资格的一个必要环节,学历层次、身体情况、年龄等都是认定教师资格的重要条件。

北京林业大学调研 晋州鸭梨产业发展情况

本报讯(记者 李惺)近日,北京林业大学乡村振兴研究院一行赴晋州市,对鸭梨产业和品牌发展进行深入调研。

座谈会上,晋州市市场监督管理局从制度建设、产业发展、地理标志保护、品牌宣传以及历史文化传承等方面对晋州鸭梨品牌及产业发展情况进行了详细的介绍。北京林业大学乡村振兴研究院相关人员就晋州鸭梨产业发展过程中如何培育和发挥龙头企业带动作用,以及在溯源、检测、品牌宣传以及晋州鸭梨后续发展等方面提出问题并和与会人员进行充分探讨,为晋州鸭梨助力乡村振兴提供了新思路、新方法。

北京林业大学乡村振兴研究院一行还前往河北长城果品有限公司等地实地调研。参观考察了晋州鸭梨博物馆、梨果自动化智选车间(设备)、鸭梨观光园、晋州鸭梨标准化示范果园、梨家晋现代农业园等重点设施及种植基地,并向合作社负责人详细询问了基地果园种植管理情况,查看了基地果园的“水肥一体化”等智能自动化设施的应用。北京林业大学乡村振兴研究院一行充分肯定了晋州通过创建晋州鸭梨地理标志产品保护示范区,推动区域特色经济高质量发展取得的成效。双方表示,将在日后的工作中进一步加强交流、学习,更好赋能地理标志,助力乡村振兴。



多彩活动迎腊八

■1月6日,在河北省石家庄市桥西区瑞特幼儿园,老师指导小朋友制作腊八蒜。腊八节将至,各地纷纷展开多种多样的活动迎接腊八节。

新华社发(陈其保 摄)